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Система управління земельними ресурсами в сучасних умовах 

еволюційного розвитку суспільних відносин стала більш вузько направленою 

та більш скорегованішою на вирішенні завдань держави більш у галузевому 

вираженні. Сучасна система управління земельними ресурсами носить 

галузевий характер, що обумовлює її дисбаланс у отриманні та окресленні 

цілей реалізації функцій землі та соціальних, економічних, екологічних та 

технічних акцентів у господарській діяльності держави. 

Після реалізованих перетворень у економіці, а зокрема в системі 

земельних відносин, виникла нагальна потреба систематизації інформації щодо 

земельних територій та моніторингу. З огляду на здобутки західних країн, саме 

правильний спосіб роботи з інформаційним наповненнями землевпорядної 

справи дасть змогу чітко організувати перерозподіл земельних ресурсів, 

поліпшити обробку та охорону земель, систематизувати процес розміщення 

об'єктів виробничого, житлового, дорожнього й іншого будівництва, 

сформувати нових територій землекористувань. Все це стане можливим при 

умові закріплення на державному рівні усіх вищевказаних змін завдяки 

автоматизованій системі державної реєстрації новостворених земельних 

ділянок та інших об'єктів нерухомості, прав на них і угод з ними, а також зміни 

цільового при значення існуючих земельних ділянок 

Сучасний стан розвитку суспільства потребує сучасних підходів щодо 

збору, зберігання, аналізу та прогнозу стану об'єктів і явищ навколишнього 

середовища, що може бути забезпечено сучасним підходом на 

геоінформаційній основі до вирішення поставлених завдань. 

Наукові підходи щодо прогнозування використання інформації земель у 

нашій державі були започатковані ще за часів Радянського Союзу. 

Відомий український вчений у сфері управління земельними ресурсами 

В. Горлачук [1, С. 251] стверджує, що об'єктом управління в цій галузі може 

бути тільки земельний простір (земельна ділянка), яка належить 

землекористувачу і має встановлені межі. Земельні ресурси потрібно 

розглядати як систему взаємопов'язаних правових, техніко-економічних, 

організаційно-господарських заходів держави, що спрямовуються на 

регулювання земельних відносин, організацію раціонального, екологічно 

безпечного використання та охорони земель в інтересах усього суспільства [2]. 

Механізмом розв'язання цих заходів є вивчення і картографування земельних 

ресурсів, здійснення державного контролю за використанням земель та їхній 

моніторинг, ведення державного земельного кадастру тощо. До методів 

управління земельними ресурсами відносять: адміністративні, економічні, 

законодавчі, технологічні і психологічні [1, С. 142]. 



В Україні управління земельними ресурсами поділяють на галузеве, яке 

характеризую певну територію приналежну тій чи іншій галузі господарювання 

і загальне, яке відрізняється переходом від локального до більш масштабнішого 

територіального характеру управління. Ефективне управління земельними 

ресурсами може здійснюватись при дотриманні принципів наукової 

обґрунтованості і об'єктивності прийнятих рішень, що надає можливість 

3підвищити ефективність та екологічність використання земель[3]. 

При реформуванні земельних відносин та швидких темпів перерозподілу 

форм власності на землю і нераціональне використання земельних ресурсів за 

останні роки автоматизація системи управління земельними ресурсами та 

налагодження її співпраці разом з глобальними системами територіального 

управління повинні стати основою формування національної інформаційної 

системи земельних ресурсів як ефективного засобу отримання оперативної 

просторово-координованої інформації щодо функціонального призначення та 

належності земельних ресурсів, їх системного аналізу та прогнозу економічної 

ефективності і доцільності їхнього використання. 

Управлянні земельними ресурсами здійснюється у відповідності із 

загальнодержавними і регіональними програмами. Інформація про стан 

земельних ресурсів та їхнє використання, яка була отримана в процесі ведення 

моніторингу, нагромаджується в архівах і банках даних автоматизованої 

інформаційної системи. Отримані матеріали об'єктивно характеризують 

фізичні, хімічні, біологічні процеси в навколишньому середовищі, рівень 

забруднення грунтів, що дає можливість органам державного управління 

висувати певні вимоги до землекористувачів по усуненню правопорушень в 

галузі використання і охорони земель. А й, відповідно, мати можливість 

складати більш вірогідні та ймовірніші до реалізації державні цільові програми. 

Їх основна задач полягає у розробці та сприянню впровадження заходів на 

практиці щодо досягнення пріоритетних цілей держави, галузей економіки та 

конкретних адміністративно-територіальних одиниць та покращенню 

забезпечення концентрації фінансових, матеріально-технічних, інших ресурсів, 

виробничого та науково-технічного потенціалу, а також координації діяльності 

центральних і місцевих органів виконавчої влади, підприємств, установ та 

організацій для розв'язання найважливіших проблем сучасної системи 

господарювання. 
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